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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τις Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης και Παιδείας, 

Θρησκευμάτων & Αθλητισμού  
 
 

Θέμα: Να παρθεί πίσω η απαράδεκτη απόφαση της Δ.ΥΠ.Α. για τη διακοπή της 

αποζημίωσης λόγω μη ληφθείσας άδειας των συμβασιούχων που εργάζονται στις σχολές 

της Δ.ΥΠ.Α και επιστροφή αναδρομικών. 

 
Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.), αποφάσισε μέσα στο καλοκαίρι τη διακοπή 

της αποζημίωσης λόγω μη ληφθείσας κανονικής άδειας που λάμβαναν κατά την απόλυσή  τους 

οι αναπληρωτές  εκπαιδευτικοί  και υπάλληλοι  με σχέση εργασίας ΙΔΟΧ στα σχολεία της 

Δ.ΥΠ.Α.. Αποζημίωση,  την οποία λαμβάνουν και όλοι οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί του Υπ. 

Παιδείας,  κτλ.  

Επιπλέον, σαν να μην έφτανε αυτό,  σύμφωνα με το ίδιο έγγραφό της (αρ. πρωτ. 626755-

18/07/2025)  προς τις Περιφερειακές Διευθύνσεις,  ζητά να αποσταλούν τα στοιχεία όλων των 

εκπαιδευτικών που εργάστηκαν στα σχολεία της ΔΥΠΑ από το 2020,  ώστε να επιστραφούν 

αναδρομικά οι εν λόγω αποζημιώσεις σε βάθος 5αετίας. Δηλαδή ζητά να της επιστρέψουν οι 

συμβασιούχοι εκπαιδευτικοί ως και 4000 ευρώ ο καθένας, με άλλα λόγια  περίπου το μισό 

ετήσιο του εισοδήματος  τους. Ταυτόχρονα, ούτε καν τις διαφορές στα μισθολογικά κλιμάκια δεν 

έχει καταβάλει στους εκπαιδευτικούς για το σχολικό έτος 2024-25.   

Αντί για τη μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων που εργάζονται στις σχολές της Δ.ΥΠ.Α,  

για χρόνια, σε  καθεστώς εργασιακής ομηρίας, ανασφάλειας,  με χαμηλούς μισθούς και μένουν 

άνεργοι το καλοκαίρι,  είναι εξοργιστικό να ζητά από τους εργαζόμενους και τα «ρέστα».  

Επιπρόσθετα,  η αποζημίωση λόγω μη ληφθείσας άδειας δεν αποτελεί «προνόμιο» αλλά 

νομική υποχρέωση του εργοδότη και εφαρμόζεται σε όλο το Δημόσιο. Η κατάργησή της  στα 

σχολεία της Δ.ΥΠ.Α επιβάλλει άδικη διάκριση μεταξύ των εκπαιδευτικών, αν δεν προοιωνίζεται 

την επέκτασή της και στους υπόλοιπους αναπληρωτές του Υπουργείου  Παιδείας. 

  Η απόφαση αυτή της Δ.ΥΠ.Α. είναι κατάφωρα άδικη, προκαλεί τη δικαιολογημένη  αγανά-

κτηση των εργαζόμενων και επιβεβαιώνει την αδιαφορία του συστήματος απέναντι σε εκπαι-

δευτικούς και σπουδαστές της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, σύμφωνα με την 

πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αξιοποίηση της ΕΕΚ προς όφελος των συμφερόντων 

του κεφαλαίου.  
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Επιβεβαιώνεται και από αυτήν την περίπτωση  η   κλιμάκωση της αντεργατικής επίθεσης 

σε συνθήκες πολεμικής οικονομίας, οξυμένων αναγκών λόγω της ανεξάντλητης ακρίβειας και 

της επιδείνωσης των όρων ζωής. 

Με βάση τα παραπάνω,  ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα λάβει η Κυβέρνηση 

για την ακύρωση της απόφασης  για τη διακοπή και συνέχιση καταβολής της αποζημίωσης 

λόγω μη ληφθείσας άδειας των αναπληρωτών εκπαιδευτικών και υπαλλήλων με σχέση 

εργασίας ΙΔΟΧ στα σχολεία της Δ.ΥΠ.Α.. Ακύρωση κάθε απαίτησης για επιστροφή 

αναδρομικών από τους εργαζόμενους.  

 

Οι Βουλευτές 

Συντυχάκης Μανώλης  

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Στολτιδης Λεωνίδας 




